

EL DEFENSOR DE GRANADA

Publicación de los días 3, 5, 7 y 9 de cada mes. Precio: 2,50 pesetas. Suscripción: 10 pesetas. Administración: 2, 7 y 8.

Vño LV - Número 29.102

Martes 30 de Enero de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfono: 2-7-2-8 Administración: 2-6-4-1

DIEZ CÉNTIMOS

Edición de la tarde

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno aprobó el proyecto de amnistía para Calvo Sotelo y Guadalhorce

Se desmienten los rumores de crisis y los de la dimisión del señor Pareja Yébenes

Madrid 30.—A las diez y media de la mañana comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia. No asistió el ministro de la Gobernación por continuar indispuesto. La reunión terminó a las dos menos diez de la tarde. Cuando salió el ministro de Marina le abordaron los periodistas, preguntándole sobre la noticia de interés político que ayer anunció el señor Lerroux, y contestó: «Ahora la verán ustedes en la nota. Como durante la mañana de hoy habían circulado rumores de crisis, un informador preguntó al ministro: «¿Es parcial o total? El señor Rocha, creyendo que se refería al proyecto de amnistía, dijo: «Parcial para esos señores; pero el presidente les dará a ustedes cuenta de ella. Aclarando el motivo del interés periodístico, el ministro negó fundamento a los rumores de crisis, y agregó que en el Consejo no había habido nada que con ella se relacionara. No creo que haya motivos—prosiguió el señor Rocha— para que se planteen ante la cuestión del proyecto de amnistía. Las demás cuestiones de trámite. Consultas sobre tratados comerciales. Yo no he informado más que de un asunto sin interés mayor. «¿Cuál será la actitud del Gobierno ante el dictamen contrario a su proyecto de haberes del clero, dado por la Comisión de Justicia?» preguntó un informador. «Mantendrá el Gobierno su proyecto?» preguntó otro. «No sé. En el Consejo no hemos hablado de esa cuestión. Habrá que ver cómo se desarrollan los hechos y cómo se manifiesta el Parlamento. También negó el ministro de Marina que tuviera fundamento ni motivos los rumores de dimisión del ministro de Instrucción pública señor Pareja Yébenes. Después salió el presidente de Consejo. «¿Cuál es esa noticia de interés político que nos anunció usted anoche, señor presidente?» preguntó un reportero. «Yo soy amigo de ustedes y les quiero siempre para que estén bien informados. No hay más noticias de interés que la de que el Consejo ha aprobado el proyecto de amnistía para los señores Calvo Sotelo y Bejarque, que se presentará mañana o pasado a las Cortes. Interrogado sobre el fundamento que podían tener los rumores que venían circulando de crisis ante el dictamen emitido por el Gobierno en sus comisiones parlamentarias, el señor Lerroux respondió al tiempo que montaba en el automóvil: «Nadie ha pensado en eso. El señor Pita Romero fue preguntado si el Consejo se había ocupado de la exportación de vinos a los Estados Unidos, respondiendo afirmativamente. Como un informador insistiera solicitando aplicación de la noticia, el ministro dijo: «Aún es prematuro hablar de ello, porque se están iniciando las negociaciones. Lo que se le puede adelantar es que se desarrollan por buen camino y en un ambiente perfectamente favorable. A los periodistas se facilitó la siguiente referencia oficiosa del Consejo.

de la Orden de la República al general inspector de la Guardia civil don Ceclito Bedía. Deliberó el Consejo sobre las negociaciones comerciales en curso con varios países. Justicia.—Propuesta de libertad condicional de procedimiento sumario a favor de 22 penados que sufren condena de duración inferior a dos años impuesta por los tribunales de la jurisdicción ordinaria. Decreto restableciendo algunas prisiones de partido judicial y suprimiendo algunas otras. Decreto promoviendo en turno tercero a fiscal de Territorial a don Juan Fernández Martín Gutiérrez, fiscal provincial de escuadra de Barcelona y que pasa a la de Palma de Mallorca. Idem y categoría de fiscal provincial de ascenso a don Julio de la

chausti, fiscal provincial de ascenso que sirve su cargo en la Audiencia de Barcelona. Idem y categoría de fiscal provincial de entrada a don Alberto Gil Albert. Marina.—El Consejo aprobó el orden del ministerio para que se mantengan las líneas de comunicaciones transoceánicas números 1, 3 y 4, debiendo ser la prórroga por un máximo de dos meses, toda vez que antes de dicho plazo se ha de presentar a las Cortes el proyecto de ley de comunicaciones marítimas. Trabajo.—Decreto nombrando vicepresidente y vocales del Consejo de Trabajo. Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

VIDA DEPORTIVA

Estar en un campo de deportes no es hacer deporte

Es indudable que el deporte en España, de día en día, adquiere mayor importancia. Se desenvuelve en una órbita mayor. Siendo también mayor el radio de acción de las actividades deportivas—más o menos puras—que se desarrollan en nuestra nación. Pero el ritmo del número de los que practican los deportes no crece en la misma proporción que los que lo practican. El deporte de la mayoría sigue siendo ver como lo practican unos pocos. Nuestras sociedades deportivas—habiendo en términos generales—se cuidan más de fomentar las asistencias de público, convirtiendo lo que es deporte en espectáculo, que de incrementar la afición a la práctica de esas mismas deportes. El que paga equis más pesetas que otro se le proporciona una mejor localidad. Pero no se estimula al socio ni al simple espectador para que haga deporte, ofreciéndole ventajas de algún género. En Alemania, según los estadísticos, existen unos once millones de deportistas practicantes. De este número, seis millones son miembros de 80.000 clubs, afiliados, a su vez, a 70 federaciones. En Inglaterra, sólo en tenis, existen dos millones de personas de un y otro sexo. Hay que ver lo lejos que estamos todavía en España de esas cifras. Por ende a la misma distancia de los beneficios resultados para el mejoramiento físico de la raza. En nuestros país—por ejemplo—cuando los marinos de escuadras alemanas, inglesas o yanquis visitan nuestros puertos, se admira la gente de la complejidad atlética de sus hombres. De su fortaleza. Cuando hablamos de esas razas se exclama invariablemente: «Son razas fuertes. Naciones más civilizadas». Y esto lo decimos sin otra ulterior reflexión. Como al ello se debiera a privilegio a una especie de lotería.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

EL CAMPEONATO DEL MUNDO

Roma.—En el Estado del P. N. F. se ha reunido la Comisión Internacional organizadora de los campeonatos del mundo de fútbol. Entre los diferentes acuerdos adoptados, figuran los siguientes: Los grupos 2 y 3 (Brasil, Perú, Argentina y Chile) deben comunicarse a la secretaría de la F. I. F. A. dentro del término de cuatro semanas, las resoluciones tomadas para el desarrollo de los partidos de esta competición. La eliminatoria Italia-Grecia comprenderá un solo partido, que se celebrará el 18 de Marzo de 1934 en Milán. En vista de que el grupo hecho (Austria, Hungría, Bulgaria), no se ha puesto de acuerdo, se ha decidido que el primer partido se jugará entre Bulgaria y Hungría el 18 de Marzo en Sofía, y que el partido Austria-Bulgaria se verificará entre el 1 y el 15 de Abril próximo. Se dio cuenta de una comunicación de Yu goeslavia en Rumanía anunciando que se eliminarán el 15 de Abril. Se fijaron las fechas y las ciudades finales en el siguiente orden: Primer eliminatória, 27 de Mayo, Génova, Torino, Milán, Trieste, Bolonia, Florencia, Roma y Nápoles. Segunda eliminatória, 31 de Mayo, Milán, Torino, Florencia y Nápoles. Semifinales, 3 de Junio, Milán y Roma. Final, 10 de Junio, Roma. El 7 de Junio tendrá lugar en Florencia el partido para la designación del tercero y cuarto clasificados. El 24 de Mayo se verificará en Roma el partido clasificatorio entre los Estados Unidos de América y el ganador del partido Cuba, Haití y México. El sorteo para determinar los encuentros eliminatorios se realizará el 3 de Mayo en Roma. La Federación Italiana ha quedado autorizada para organizar la venta de entradas desde el día 1 de Marzo. Terminados los trabajos de organización, la Comisión ha sido recibida por el secretario del Partido Nacional Fascista, a quien han informado del interés que el Campeonato del Mundo de Fútbol ha despertado en todo el mundo.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Referencia oficiosa del Consejo

Presidencia.—Se dio cuenta de un documento enviado por el Comité organizador de la Conferencia Pan europea pidiendo al Gobierno el envío de representantes a este concurso, que tendrá lugar en Viena el 26 de Febrero próximo, acordándose que pase a estudio de los ministros de Estado e Industria y Comercio. El presidente dio cuenta de asuntos relacionados con el orden público, según las informaciones procedentes de los ministerios de la Gobernación y de Trabajo. Propuso, y se aprobó, autorizar al ministro de Hacienda para proceder a la renovación del Consejo de Administración del Patrimonio de la República. Se aprobó el proyecto de decreto reorganizando el Patronato Nacional del Turismo. A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó autorizarle para enviar al gobernador civil de Ciudad Real cien mil pesetas destinadas a remediar la situación de varios pueblos de la provincia con predios en un plan de obras públicas, y el ministro del ramo anunció que empezará a realizarse dentro de pocas semanas. Se trató y encontró un arbitrio para remediar el conflicto obrero que se ha planteado en la fábrica de Matres, por resolución de una autoridad judicial. Estado.—Concediendo la Banda

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

El campeonato del mundo

Roma.—En el Estado del P. N. F. se ha reunido la Comisión Internacional organizadora de los campeonatos del mundo de fútbol. Entre los diferentes acuerdos adoptados, figuran los siguientes: Los grupos 2 y 3 (Brasil, Perú, Argentina y Chile) deben comunicarse a la secretaría de la F. I. F. A. dentro del término de cuatro semanas, las resoluciones tomadas para el desarrollo de los partidos de esta competición. La eliminatoria Italia-Grecia comprenderá un solo partido, que se celebrará el 18 de Marzo de 1934 en Milán. En vista de que el grupo hecho (Austria, Hungría, Bulgaria), no se ha puesto de acuerdo, se ha decidido que el primer partido se jugará entre Bulgaria y Hungría el 18 de Marzo en Sofía, y que el partido Austria-Bulgaria se verificará entre el 1 y el 15 de Abril próximo. Se dio cuenta de una comunicación de Yu goeslavia en Rumanía anunciando que se eliminarán el 15 de Abril. Se fijaron las fechas y las ciudades finales en el siguiente orden: Primer eliminatória, 27 de Mayo, Génova, Torino, Milán, Trieste, Bolonia, Florencia, Roma y Nápoles. Segunda eliminatória, 31 de Mayo, Milán, Torino, Florencia y Nápoles. Semifinales, 3 de Junio, Milán y Roma. Final, 10 de Junio, Roma. El 7 de Junio tendrá lugar en Florencia el partido para la designación del tercero y cuarto clasificados. El 24 de Mayo se verificará en Roma el partido clasificatorio entre los Estados Unidos de América y el ganador del partido Cuba, Haití y México. El sorteo para determinar los encuentros eliminatorios se realizará el 3 de Mayo en Roma. La Federación Italiana ha quedado autorizada para organizar la venta de entradas desde el día 1 de Marzo. Terminados los trabajos de organización, la Comisión ha sido recibida por el secretario del Partido Nacional Fascista, a quien han informado del interés que el Campeonato del Mundo de Fútbol ha despertado en todo el mundo.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Gornetas que desaparecen

Madrid 30.—El oficial de guardia del regimiento de Infantería número 6 dió cuenta el domingo a las autoridades que del cuartel se habían fugado tres gornetas: José Arévalo García, Pedro Pérez Ruiz y Manuel Bueno Tudela. Una vez de pasano y los otros dos de militar.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

Idem ampliando en los términos que se citan la interpretación del apartado 5º artículo 35, del decreto ley de 10 de Octubre sobre casas baratas.

La causa por la sublevación de Sevilla

Se aplaza la vista hasta el jueves para que el fiscal modifique sus conclusiones

Madrid 30.—A la hora de costumbre se reanuda la vista de la causa por la sublevación militar de Sevilla, prosiguiendo la prueba testifical de los defensas. Declara el ex gobernador civil de Sevilla señor Bastos, quien afirma que en su época prestaban servicio algunos militares retirados. El capitán de Infantería del batallón número 9, don Juan Benítez, declara que se recibió orden en el cuartel del Carmen para que saliera una compañía y salió. Otro testigo es don Ignacio Aullón, capitán de Infantería, que declara expresamente igual que el anterior, como igualmente el también oficial don Miguel Fernández. También declaran sin decir nada interesante los oficiales de la Guardia civil don José Nobalido y don Manuel Gómez Garrido. Se da por terminada la prueba testifical y se pasa a la documental, leyéndose el informe emitido por el general Ruiz Trillo al hacerle cargo del mando de la región andaluza a raíz de los sucesos. Se da lectura a otras declaraciones y el presidente anuncia que obra en poder de la Sala un telegrama del juez de Instrucción de Cádiz participando haber cumplimentado la carta orden relativa a la pregunta que se hizo el ex general Sanjurjo, a la que ha mostrado plena y absoluta conformidad. La pregunta consistía en si era cierto que él dio órdenes al coronel de la Guardia civil de Jerez para que encausara del Ayuntamiento. El fiscal manifiesta que tiene que modificar las conclusiones provisionales y pide la suspensión del juicio oral hasta el jueves, a las diez de la mañana, y así se acuerda.

En Bilbao, Acción Republicana se fusionará con los radicales socialistas independientes

Bilbao 30.—Celebró asamblea la agrupación local de Acción Republicana para tratar de su fusión con el partido radical socialista independiente.

Se acordó por mayoría decidirse por la unión, pero que se haga con carácter nacional, por lo que se dará cuenta al Consejo nacional del Partido.

SE ROMPEN LAS NEGOCIACIONES CON LOS CAMAREROS

Madrid 30.—Con objeto de tratar sobre la huelga de camareros que se anuncia para el día 10, y buscar una fórmula para evitarla, se celebró una reunión en el ministerio de Trabajo, con representantes patronos y obreros, y presidiendo el subdirector general de Trabajo, señor Zancada. No se llegó a un acuerdo y se rompieron las negociaciones. Los obreros acordaron retirarse del Jurado mixto.

ANGLO AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Un pueblo amotinado sitia a la Guardia civil

Albacete 30.—El gobernador civil con jefes de la Guardia civil estuvo en Petrola, donde una pareja de la Guardia estaba sitiada por el pueblo amotinado. La alteración se produjo porque unos 32 cazadores se dirigieron en cuadrilla para cazar en la finca «La Solana», del término de Chinchilla. El cabo y dos números de la Guardia civil marcharon también a dicho lugar para impedir que penetrasen en la finca, y después de muchas discusiones se retiraron a las diez de la noche. Cerca de Petrola salieron al encuentro muchos vecinos, pretendiendo que quedasen en libertad los detenidos. El padre de uno de éstos intentó lanzar una piedra contra la Guardia civil, y arrojó la protesta. La fuerza marchó a la casa de Tejerinos, intentando hablar con Chinchilla; pero le cortaron la comunicación y hubieron de marchar a Bilar, pidiendo refuerzos. La fuerza estuvo sitiada durante una hora. Al llegar a Petrola el gobernador civil, dictó un bando muy enérgico. Fueron tres días a Albacete ocho hombres y dos mujeres, que quedaron a disposición del juez especial designado al efecto.

La huelga de Toledo se proroga

Toledo 30.—Las organizaciones obreras han acordado prorrogar la huelga de 48 horas por otros dos días más. Varias mujeres que habían sido detenidas han quedado en libertad por orden del juez. A las ocho de la noche estalló un petardo en la ventana de un plano habitado por el propietario y ex alcalde de la ciudad don Fernando Aguirre. Sólo causó daños materiales. Fue detenido Tiburcio Martín Reyes, al presentarse en la Casa de Socorro para ser curado de heridas leves en la cara y vientre, que le produjo la explosión del artefacto. Otra bomba estalló en los sótanos del domicilio del propietario don Manuel Baza.

EL DONATITO DE UNA DAMA AL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 30.—«El Socialista» dice hoy: «Según hemos podido leer en un periódico de la noche, que nos da la enhorabuena por ello, una anciana madrileña se dispone a donar al partido socialista un millón de pesetas, dejándolo heredero de sus bienes. La noticia es en parte exacta, pues va a ser considerablemente la cifra. Por el momento, sólo encontramos prudente decir que, en efecto, una anciana de 86 años, con una vieja estimación por nuestro partido, ha llamado a su casa a varios camaradas nuestros, a los que ha hecho saber su decisión inquebrantable de nombrar heredero de su fortuna al partido socialista.»

EL "SEBASTIAN ELCANO", AYU-RIADO, PIDE AUXILIO

Santiago de Chile 30.—Del buque escuela de guardias marinas de España «Juan Sebastián Elcano» se recibió un radio solicitando auxilio. Se trataba de una avería en el departamento de máquinas cuando navegaba en el Canal de Inocentes del estrecho de Magallanes. El vapor chileno «Alejo» acudió a toda máquina, conduciendo al buque español hasta Molleux. El oficial de ingenieros, maquinista, había resultado herido a consecuencia de una explosión, cuando se trataba de reparar la avería. Fue asistido convenientemente en Puerto Mont.

HUELGA RESUELTA

Ciudad Real 30.—Se ha resuelto la huelga de los obreros de la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, con la intervención del delegado provisional del Trabajo.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

SOBRE LA VULGARIZACION ZOOLOGICA

Con la publicación de la monumental obra «Los animales del Universo», debida a la Casa Editorial Segur, viene en contar la moderna bibliografía española de índole científica—y, más concretamente, la rama vulgarizadora de los estudios de la Naturaleza—un nuevo y valiosísimo elemento que estamos seguros ha de llamar poderosamente la atención por sus positivas cualidades didácticas y por el espíritu renovador del sentido integral del libro en su que representa. Trátase del feliz resultado de una magna tarea investigadora y de normalización ecléctica que han llevado a cabo una pléyade de especialistas ingleses: Flinn, Hutchison, Pycraft, Boulenger, Norman, Tate, R. Gan, Calman, Martin Duncan, Riley, Step, China, Rubson, Bather y Baylis, todos ellos famosísimos y acreditados con su previa labor y aportación personal tanto en la cátedra como en el libro, lo que es garantía para el lector, quien no se ve defraudado, encontrando eficiencia y verdadero interés. La versión española firmada por J. B. de Aguilera Amat, director del Museo de Ciencias Naturales (Biología) de Barcelona, y en verdad que cabe ser diputada de perfecta. «Los animales del Universo» condensa el reconocimiento lato a que ha llegado hoy en la ciencia zoológica, ciencia en la que, como es sabido, márcase a lo largo de los últimos lustros tan considerables avances, tanto por lo que respecta a la parte esencialmente descriptiva, o de estudio de especies, como en aquella referente a la aplicación de los hallazgos biológicos. Puede decirse que en sus páginas resumiese con pericia y acierto la vida animal extendida sobre la faz terrestre, prestando gran atención a las costumbres de las especies a lo largo de toda la gama zoológica. Insuperable será decantar el esfuerzo que el hombre ha tenido que desarrollar para que hoy día resulte posible el trazado de obra de tal envergadura, escrita no sólo a base de adquisiciones de laboratorio y de ordenaciones de museo, sino tomando como medios igualmente imprescindibles tanto la búsqueda de el estudio «in vivo» como la aprehensión objetiva de la imagen mediante el auxilio de la cámara fotográfica. El libro constituye, pues, por todo lo apuntado, tanto una exposición magistral, insuperable en claridad y ameno estilo, en plan gradativo y sintético armónico, como verdadero tesoro gráfico alusivo, para el que ha sido necesario insólita colaboración al respecto, marcando ambos aspectos, tan excelentemente amalgamados, el alto valor cultural que encarna la obra, cuyos conocimientos en ella contenidos asimilados el lector con el máximo provecho y facilidad. Cobia referirse aquí extensamente a las sugerencias que despierta este aspecto de su parte gráfica, pues no pocas de las fotografías que reproducen en sus cinco mil grabados en negro intercalados en el texto, y de las cincuenta láminas en trío que contendrán los tres magníficos tomos, han sido obtenidas en remotos países de difícil acceso, tras duros y arriesgados viajes y estadías. Este aspecto presta al libro que nos ocupa insólito valor de original novedad y atrayente belleza. «Los animales del Universo», que publicase también en fascículos, para mayor facilidad en su adquisición, constará, como ya hemos apuntado, de tres grandes tomos tomo folio, cada uno con más de 600 páginas, en excelente papel y con rica encuadernación. El primero, recién aparecido, comprende el estudio de los primates, quirópteros, insectívoros, carnívoros terrestres y marinos, roedores, ungulados, sirenios, cetáceos, dentados, marsupiales y monotremas. Al comienzo ofrece una excelente introducción en la que explicas el fin y plan de la obra, y, al final, índices de nombres vulgares; de órdenes, familias, géneros y especies, y de ilustraciones, que completan la densidad del tomo para estudio y consulta.

CAMARA DE COMERCIO

Los recargos en las tarifas ferroviarias

Celebró sesión esta entidad bajo presidencia de don Juan Leyva Narváez. Fueron designadas las comisiones que constituyen la Cámara y los representantes en los diferentes organismos de que forma parte la Corporación. Fue aprobado el informe de la Cámara sobre los Jurados mixtos conforme el cuestionario formulado por la Dirección general del Trabajo. Se acordó adherirse a las peticiones que tienen formuladas a la Superintendencia los cultivadores de tabaco. También se acordó continuar las gestiones que la Cámara tiene en pendidas para la creación de una Escuela de Comercio en Granada. Díose cuenta de datos para muestrarios de exportación que afectan a la provincia. También se dió cuenta de una reclamación formulada a la Junta consultiva de la Contribución industrial sobre aplicación de varios epígrafes. Se acordó informar a la Dirección general del Tesoro público sobre creación de piezas de corredores de Comercio en Granada. Díose cuenta de los datos recibidos sobre negociaciones comerciales con Holanda y Polonia. Díose lectura del escrito dirigido al presidente del Consejo de ministros por el Consejo Superior de Cámaras, en que recogiendo los datos enviados por éstas reclama una actuación eficaz en defensa de los intereses mercantiles. Se trató ampliamente del problema ferroviario y se acordó interesar que antes de adoptarse medidas con relación a recargos en las tarifas sería procedente llegar a las tarifas únicas, para que no se dé la enorme injusticia de que en el Norte y en la red de Madrid, Zaragoza y Alicante se parte de la base de un transporte mucho más barato que en la red andaluza. También se acordó ante las reclamaciones del turismo interesar que en los pasos a nivel se establezcan las señales luminosas y timbres que ya existen en Madrid y en el Norte. Se acordó adherirse al homenaje de la Cámara de Madrid a su presidente don Rafael Salgado. Díose cuenta de haberse concedido, a solicitud de la Cámara, la condonación de los derechos de almacenaje y paralización de material en las estaciones férreas de Granada, con motivo de los desórdenes ocurridos en Diciembre último. Díose cuenta de haberse establecido un museo de muestras en la Secretaría de la Alta Comisión de España en Marruecos. Se dió cuenta de los contingentes de importación en Francia durante el primer trimestre de este año. Díose lectura de varios informes sobre el proyecto de competencia ilícita que esta Cámara evacuó en el pasado mes de Diciembre. Díose cuenta de las notas enviadas por el Consejo Superior sobre la jornada de trabajo y salario en el Japón, que constituyen una «defensa comercial» sin precedentes. También se dió cuenta de un resumen general sobre las cosechas en 1933. Díose cuenta del convenio celebrado para el cobro de créditos bloqueados en Chile. Se trataron otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

UN ACTO SIMPATICO

Festejando el triunfo de un profesor

Cuando en el Consultorio de Niños comentábamos el triunfo obtenido por nuestro profesor de Pediatría en las oposiciones a Puericultores recientemente celebradas, al guien lanzó la idea: «¿Y si diéramos un almuerzo a Duarte?» Inmediatamente se forma una comisión en la que me cabe el honor de organizar el cordial homenaje. Nieto y el imprescindible Oeete la constituyen. Se le dirá a las chicas que siguen los cursos de Enfermeras Visitadoras por si quieren asistir. Esto es un martes y ya el jueves la comisión nos facilita un avance: «Será en el último Vento rillo, el sábado; así el domingo queda libre para los que quieran ir al Foot-Ball.» Llega el día y cuando la sirena del reloj de la Diputación rasga la mañana nublosa, el tranvía de La Zuhla parte invadido de jóvenes aprendices de pediatras, que anhelan demostrar el entusiasmo y fervor que por su profesor sienten. Llegamos. Intentamos calentarnos al sol pero no lo conseguimos hasta que don Rafael nos invita a unos chats como profilaxis, dice, contra la gripe; y lo que no había hecho el sol tibio de esta mañana de Enero, lo consigue el líquido dorado y alegre de esta andaluza tierra. Tello, tan circunspecto siempre, rivaliza con Navarro en cremosísimas acentunas para destruir, afirma, el bacilo de Pfeiffer; no tenemos más remedio que creerle; su experiencia de laboratoristas nos convence. Pasamos por la carretera mientras está el almuerzo; se salta, se corre, se hacen en profusión f. tografías y al fin una voz nos llama. «¡Estaros estáis!» En dos largos muelles, colocados en las glorias del jardín, nos van distribuyendo a los 60 comensales los incansables Oe-

E. V. M.

T. S. H. Programa Día 31 : Madrid

A las 8 de la mañana, 15, 40, 20, 15, 23 y 0, 15. Diario hablado. 21, 30: Selección de la ópera «Faust».

Valencia 21, 15: Recital de canto flemenco, por Juan Lozano Cortés «Niño de Cartagena».

Rabat (Marruecos) 19, 30: Discos.—19, 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico.

Bruselas 17: Retransmisión del festival de baile dado en la plaza de Bruselas. 18, 15: Discos.—18, 30: Concierto de música de cámara.

Praga 17, 15: Discos.—17, 30: Conferencia para los obreros. Conferencia.

Manchester (Norte regional) 17: Para los niños.—18: Noticias. 18, 30: Programa de Londres Regional.

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros, 6, a 3,50 pesetas kilo.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros, 6, a 3,50 pesetas kilo; novillos, 0, a 0,00; toros, 4, a 3,55.

Folleto de EL DEFENSOR

Los hijos del delito por EMILIO RICHEBOURG

todo mi ser se rebeló. Me eché a llorar, lancé gritos espantosos y miré a la cara con las uñas. Sufrí un ataque de nervios y me retorci por el suelo como una pecera.

EL CINE

Lo que aprenden nuestros hijos en las películas

La industria del cine, como la de los automóviles, es un negocio periclitamente americano. No quiero decir con esto que en Europa estén atascados en la manufactura de tales géneros, pero sí que no los producen con tanta intensidad ni en tan grande escala como en los Estados Unidos.

El negocio de hacer películas es uno de los más productivos, aunque también el más nuevo de todos los que tiene entre manos el Tío Sam.

Los niños y adolescentes tienen la inclinación de imitar los modelos de conducta que ven en la pantalla.

Los pequeños deben estar alegres

Cuando está en este ambiente o ambiente, generalmente es debido a un desarrollo intelectual, cuando es seguida de un buen propósito, debe poder, sin duda, evitar ciertos comportamientos y enfermedades.



Soloso SABOR NARANJA

En el Gobierno civil La Comisión gestora de la Diputación El gobernador civil recibió como de costumbre a los periodistas a las dos de la tarde.

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

La joven población de los Estados Unidos

La joven población de los Estados Unidos, entre los 5 y los 20 años, va al cine. Los más niños, entre 5 y 8 años, entre 10 y 15, entre 15 y 20.

Varias noticias

La caza de los lobos

Manzanera el Real 29.—A las tres de la tarde comenzaron a regregar escopeteros que habían salido a la caza del lobo.

Explosión de dos petardos

San Sebastián 29.—Han hecho explosión dos petardos, causando destrozos.

En el Gobierno civil

La Comisión gestora de la Diputación El gobernador civil recibió como de costumbre a los periodistas a las dos de la tarde.

En el Gobierno civil

La Comisión gestora de la Diputación El gobernador civil recibió como de costumbre a los periodistas a las dos de la tarde.

OBSERVATORIO DE CARTUJA En la Audiencia

Table with weather data: Observatorio de Cartuja, Día 29 de Enero de 1934. Includes temperature, wind, and precipitation data.

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Cúllar Baza: Sesión de la Corporación municipal

Se lee el acta de la anterior, y a su respecto, y en lo que se refiere al acuerdo transcrito el folio 81 sobre poner a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia la dimisión de sus cargos de concejales de este Ayuntamiento los señores asistentes que igualmente son a ésta; antes de ratificar dicho acuerdo, aprobándolo como correspondiente, en esta sesión, la presidencia manifiesta:

Desde Guadix. Toma de posesión. Nuevo juez de Instrucción

Como hubimos de anunciar, el sábado 27 del corriente, a las siete de la noche, en sesión extraordinaria, celebró reunión la Comisión gestora de este Ayuntamiento para dar posesión del cargo de presidente de la misma al culto abogado don Rafael Carrasco García.

Un incendio

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

Fiestas en Dúdar

Organizadas por la comisión de Fiestas de Dúdar, se celebrarán los festejos del 3 al 10 de Febrero, con el siguiente programa:

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.520 raciones. En el Ateneo Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

En la Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.520 raciones. En el Ateneo Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

En la Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.520 raciones. En el Ateneo Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

En la Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.520 raciones. En el Ateneo Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

Señalamientos para el día 31

Saló de lo civil.— Juzgado del Campillo: Don José Jiménez Baca con don Ignacio Maipica Eppa y el ministro fiscal, sobre divorcio; ponente, señor Romero; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.— Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Miranda Lara y otro más, por asesinato. Tribunal de Jurado; ochenta y nueve testigos; ponente, señor Navarro; abogados, señores Sánchez Caecón, Rodríguez Aguilera y Babón; procuradores, señores Sabatell y Corral; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.— Juzgado de Almería: Contra Ricardo Lozano Maestro y otros, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Cuenca; abogados, señores Almazán y Echaroz Ruiz; procuradores, Srta. Campos y María Quezada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Rafael Prieto Aranda, por lesiones; seis testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Fernández (don Juan); procurador, señor Luna; secretario, señor Alonso.

En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Ubeda entre don Eugenio Pozo Jolguera con don Antonio Gómez Soriano, sobre cobro de cantidad.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un incendio

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

La Guardia civil de Benifaria de Guadix ha detenido a Juan Pérez Fernández, al que le ocupó un arma para cuyo uso carece de licencia.

Se ha elegido nuevo Comité ejecutivo de la U. G. T., en el que figuran el señor Largo Caballero y sus partidarios

Los señores Feded y De la Villa se separan del partido radical socialista

Se acusa al Gobierno de no querer desmentir una información falsa

Madrid 29.—El diario «Luz» acusa al Gobierno de no haber desmentido una información aparecida en el periódico de que el jefe del Estado intervendría directamente en las negociaciones con Roma.

El señor Besteiro no quiere hablar

Madrid 29.—Un redactor de «Heraldo» habló hoy con el señor Besteiro. Este no quiso concretar su posición, por que dijo que ello equivaldría a concretar la del partido socialista, y eso no puede hacerlo más que el propio partido por medio de sus organismos naturales.

Los radicales socialistas independientes y el bloque de izquierdas

Madrid 29.—La Agrupación radical socialista independiente de Madrid ha hecho público su propósito de unir sus esfuerzos a cuantos se hegen en defensa de la Reforma Agraria, que es cosa esencial de la República.

El señor Lerroux visita al presidente de la República

Madrid 29.—El jefe del Gobierno estuvo a primera hora de la noche en el domicilio particular del jefe de Estado, poniéndole a la firma varios asuntos de trámite. Al salir, el señor Lerroux dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle y que en el Consejo de ministros de mañana se tratarían cuestiones políticas muy interesantes.

Reunión del Tribunal de Garantías

Madrid 29.—A las cinco de la tarde se reunió el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales, tratándose principalmente del asunto del personal.

También se trató de la forma de cubrir las plazas del personal, así como de las gestiones realizadas cerca del Gobierno y presidente de la Cámara para dotar al organismo de un edificio, creyéndose que lo será el Senado.

Bajas en el partido radical socialista

Madrid 29.—El ex ministro don Ramón Feded y el diputado don Manuel Ruiz de Villa, han dirigido una carta al señor Gordón Ordoñez separándose del partido radical socialista que dirige y recabando su independencia, pues consideran acabado dicho partido.

Las fincas incautadas a los sublevados del 10 de Agosto

Madrid 29.—El Instituto de Reforma Agraria ha facilitado unos datos dando cuenta de que las fincas rústicas incautadas, según la ley de 24 de Agosto de 1932 a los encabezados en el complot monárquico del 20 de Agosto, son 882 con una extensión superficial de 20.132 hectáreas.

Reunión de monárquicos en Dax. Se acuerda el regreso a España de Martínez Anido

Madrid 29.—El «Heraldo» publica esta noche una versión recogida de «La Voz de Guipúzcoa», de San Sebastián. Se refiere a una reunión celebrada en un pueblo francés de la frontera llamado Dax.

Según esta versión, se acordó en la citada reunión que el ex ministro de la dictadura Martínez Anido regresara a España, pero cuando paraba el actual período revolucionario.

También publica el «Heraldo» unas manifestaciones del señor Calvo Sotelo, quien dice que Alfonso de Borbón es un cadáver, al que hay que enterrar cuanto antes para evitar que huela.

Expresa su criterio de que prefiriera una República imperialista.

Asegura la información que, terminada la reunión en Dax, Martínez Anido regresó a Tolouse en automóvil acompañado de una dama, que al parecer es la presunta prometida de dicho general.

También se habla de que asistirían a la reunión un joven etílico, el dibujante de «ABC», Martínez Baldrich, y otras personas, una de las cuales acaso sirva de agente de enlace entre Martínez Anido y las débiles fuerzas alfonasinas residentes en Madrid.

El Ayuntamiento madrileño pide la derogación del decreto sobre el pan

Madrid 29.—El Ayuntamiento ha acordado pedir la derogación del último decreto sobre el pan y que se entregue el consorcio al Municipio.

Importante asamblea obrera en Valencia

Madrid 29.—Los periódicos publican telegramas de Valencia, dando cuenta de una asamblea allí celebrada por las organizaciones obreras. Se acordó solicitar del Gobierno que levante el estado de prevención; que procure examinar la propaganda fascista; que vea el medio de resolver el paro obrero; que no se autorice la constitución de sindicatos libres y que cese la persecución a la prensa obrera, como asimismo la de que son objeto los obreros en los pueblos.

Quedó constituida la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra.

Trifón Gómez pronunció un discurso, diciendo que no había que dar crédito a las campañas conducentes a escindir al partido Socialista de la U. G. T.

Nosotros estamos acostumbrados a discutirlo todo, y cualquier cosa ocurrirá menos que vayamos separados. Iremos unidos siempre por el camino del acierto o del error.

Nuevo Comité ejecutivo de la U. G. T.

Madrid 29.—Poco después de las diez de la noche, terminó la reunión del Comité nacional de la U. G. T., facilitándose la siguiente nota oficial:

Anoche se reunió el Comité nacional de la U. G. T., siendo elegido el siguiente Comité ejecutivo, con carácter interino: Presidente, Anastasio de Gracia. Vicepresidente, José Díez Alor. Secretario, Francisco Largo Caballero. Secretario-adjunto, Pascual Tomás. Tesorero, Felipe Pretel. Vocales: Ruiz Zabalza, Hernández Zancos, Amaro Rosal, Mariano Muñoz y Antonio Génoya.

Elección para el Comité de la Agrupación Socialista de Madrid

Madrid 29.—A las doce de la noche se procedió al escrutinio de la elección de nuevo Comité de la Agrupación Socialista madrileña. Triunfó la siguiente candidatura: Presidente, Rafael Henche. Vice, Julio Álvarez del Vayo. Secretario, Francisco Orueña. Secretario de actas, Pedro Gutiérrez.

Teorero, Jacobo Cento. Contador, Elías Riesgo. Vocales: Andrés Escudero, Felipe Pretel, Julio Torres Fraguas y Antonio Génoya.

Todos los elegidos son partidarios de la táctica pronunciada por el partido socialista y contrarios a la sostenida por el señor Besteiro.

Noticias de última hora dadas en Gobernación

Madrid 30.—El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que había finalizado en Toledo la huelga de 48 horas, sin que se hayan registrado incidentes. Está en vías de solución el conflicto del ramo de la construcción en la Coruña.

En Morón (Sevilla) varios individuos intentaron asaltar un cortijo y los dueños se defendieron a tiros, hiriendo a uno de los asaltantes. En Castellón comenzó hoy la huelga general por solidaridad con los obreros parados. Han salido para dicho punto fuerzas de Asalto.

El conflicto escolar se ha apaciguado en toda España, habiendo reintegrado a las clases los alumnos.

Por último dijo el subsecretario que el ministro había sufrido una recaída en el ataque gripal, por cuya causa no podría asistir hoy a la sesión de Cortes.

Se retirará la acusación contra varios encartados

Madrid 29.—«La Voz» recoge el siguiente rumor: Insistentemente se afirma en el Palacio de Justicia que el fiscal de la República, al redactor el escrito de conclusiones definitivas, retirará la acusación contra 20 ó 25 de los procesados por los sucesos de Sevilla.

Crónica de espectáculos

Coliseo Olympia

Con el título de «Peregrinos» se estrenó ayer y se proyecta hoy por última vez una interesantísima sup Fox, de la que son intérpretes Henriette Cromen, la bellísima Margot Nixon y el joven Norman Foster.

Salón Nacional

Hoy se estrenan la preciosa comedia sentimental con escenas de gran humorismo titulada «G. m. n. v. d.», en la que se desarrolla un interesante argumento moral y educativo.

Teatro Cervantes

Al precio de 75 céntimos butaca se proyecta hoy, en riguroso estreno, la preciosa producción «El amigo enamorado», de la que es principal intérprete el gran caballista Tom Mix.

Teatro Isabel la Católica

Una corte, pero excelente temporada de comedia da comienzo esta noche a las diez con el estreno de la comedia en tres actos original de don Jacinto Benavente, titulada «La verdad inventada».

Incidentes escolares en Sevilla

Sevilla 29.—En la Universidad se han celebrado las clases con normalidad. Los guardias municipales Juan Alamo y Miguel Aseño dieron cuenta en la Comisaría, avisándose al Juzgado de guardia. Se dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. El infeliz Antonio se suicidó desesperado por su situación y padecer además una enfermedad crónica.

«LA MODA PRACTICA»

ES LA MAS UTIL a las MODISTAS

SEMILLA DE REMOLACHA

KLEIN «ORIGINAL»

MARTINEZ CANAVATE - MARAGENA y CARGEL BAJA, 28

Coliseo Olympia

Presentará el Jueves 1.º de Febrero de 1934 la suntuosa sup. PARAMOUNT



Secciones a las 2,45, 4,45, 7, 9,15 y 11,15 PRECIOS BUTACAS . . . 1,50 GENERAL . . . 0,80

INFORMACION DE MADRID

Los estudiantes de la F. U. E. de la Facultad de San Carlos forman Tribunal de honor a dos estudiantes fascistas y acuerdan la expulsión de los mismos, quienes juran no volver más

Madrid 29.—Esta mañana se presentaron en la Facultad de Medicina dos estudiantes conocidos por sus ardidas fascistas. Los de la F. U. E., preparáronse para hacerles prisioneros, logrando coger sólo a uno, pues el otro huyó. Pronto se difundió la noticia de que había prisionero un fascista, y acudieron al aula, donde le tenían encerrado numeroso estudiantes.

Se acordó formar Tribunal de honor para juzgarle, y sentáronse uno en la presidencia y el prisionero en el banquillo de los acusados. Se abrió la sesión para oír acusaciones y propuestas de condena. Todos los escolares que quisieron hablar al mismo tiempo, pero al fin logró hacerse oír uno de ellos, que solicitó fuera colgado el detenido del palo de la bandera.

La proposición fue rechazada y se oyeron algunas hasta de muerte, para vengar al compañero herido. Por fin se acordó, tras larga discusión, expulsar de la Facultad, y de mutuo acuerdo, el prisionero desfiló bajo su palabra de honor, de no volver más a la Facultad.

Se le trasladó a la puerta y se le dejó en libertad. Momentos después fue cogido el otro escolar, apellidado Zaragoza, y condenado a igual pena. Creen los de la F. U. E. que los expulsados no volverán a la Facultad haciendo honor a la palabra empeñada.

No han terminado de entrar

cuando ya se conoce el movimiento, pues en los primeros días del año ha aumentado la clientela del Tinte de LA ESTRELLA DE ORO, que es la Casa que mejor trabaja y más barato cobra. Especialidad en lutos con negros sólidos. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

Detención de un jaimista

Madrid 29.—Con motivo de los incidentes ocurridos ayer en el mita del cine de la Opera, ha sido detenido hoy por la Policía Gabriel.

PROTESTA DE LOS FERROVIARIOS

Entesados del propósito del ministro de Trabajo y Previsión de presentar a las Cortes un proyecto de ley derogando el decreto del 23 de Agosto del 1932, este Consejo Obrero de Granada, el Cto. del Sindicato Nacional Ferroviario, ha dirigido al ministro del Trabajo y Previsión el siguiente telegrama:

«Protestamos a vuecencia respetuosos, pero energicamente, propósito de derogación del decreto del 23 de Agosto de 1932 el cual obliga a las Compañías a la readmisión de obreros injustamente despedidos, pues ello produce graves daños a los obreros ferroviarios.—El presidente, Francisco Pérez Royán; el secretario, Miguel Romero López»

Teatro Cervantes

Principales cineas Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC Hoy Martes 30 de Enero de 1934 BUTACA 0,75

Universal Films

presenta el riguroso estreno de la temporada actual, titulada EL AMIGO ENAMORADO

por el famoso caballista TOM MIX Como complemento se anuncia una elegida película cómica Secciones a las 5, 7, 9 y 11

Butaca de pelu 0,75 General 0,40

Teatro Cervantes

Principales cineas Hoy Martes 30 de Enero de 1934 BUTACA 0,75

Universal Films

presenta el riguroso estreno de la temporada actual, titulada EL AMIGO ENAMORADO

Seguidamente: TAMESIS.

En un pueblo de Murcia unos enmascarados asaltan una casa y dan muerte al propietario porque se negó a entregarles el dinero que tuviera

En la refriega resultó también un herido grave

Atraco en un cine

Barcelona 29.—En el cine Doré, de la calle de Pedro Roldán, en la barriada de Horta, cerca de las dos de la madrugada anterior penetraron dos individuos armados de pistolas, y después de amenazar a los empleados se apoderaron de la recaudación, importante mil pesetas. Aprovechando la oscuridad huyeron y desaparecieron por las calles inmediatas.

Hacen una mina para robar en un estanco

Barcelona 29.—Para celebrar el descanso dominical, el sábado cerró el estanco Juan Guixé, y con su familia se marchó al campo, de donde regresó hoy. Comocedores de esa ausencia algunos individuos, penetraron por una cloaca y cavaron una mina de cinco metros hasta llegar al estanco. Allí se apoderaron de 400 pesetas y otras 150 que tenía guardadas la familia.

También se llevaron varios objetos de plata.

Disparan contra los empleados de una cortijada, hiriendo a tres

Sevilla 29.—Se reciben noticias de que en la cortijada denominada «Nacarejos», un grupo de hombres armados con escopetas intentaron asaltar el edificio. Los empleados de la casa se opusieron y entonces los asaltantes dispararon, hiriendo a tres.

Un labrador muerto por los pistoleros

Murcia 29.—Ayer tarde, el joven de 17 años Andrés Arce García fue a ver a su novia, que vive en el pueblo de Tinajas. Una vez allí fué invitado por los padres de la novia a cenar, y cuando se sentaron a la mesa penetraron varios enmascarados, pistoles en mano, que exigieron a Juan Frutos, dueño de la casa, les entregara el importe de la cosecha de naranjas, que había vendido días antes.

Como Juan se resistiera los enmascarados dispararon contra él, matándole.

El joven Andrés intervino en la refriega y también resultó herido de gravedad. Le alquilan el auto, le obligan a abandonarlo y por último lo atan a un árbol

Barcelona 29.—En la calle de Padilla, esquina a la de Vinsardel, fué encontrado un chófer atado a un árbol. Conducido a la delegación declaró que se llamaba Pedro Pau Sillner, de 35 años. Añadió que cuando se encontraba en su coche fué alquilado por dos individuos, que le dieron determinada dirección, y al pasar por el lugar donde fué encontrado le amenazaron con sus pistolas, obligándole a abandonar el coche, atándole al árbol.

Los desconocidos se llevaron el taxi y éste fué encontrado más tarde en la calle de Escoria, bariada de Clot.

Con gran entusiasmo se constituye en Zamora un frente antifascista

Zamora 29.—Ayer se celebró una asamblea de obreros de todas las tendencias para tratar de la formación de un frente antifascista. El acto se celebró en medio del mayor entusiasmo, asistiendo millares de obreros.

El homenaje a la memoria de Blasco Ibañez en Valencia

Valencia 29.—A las once de la mañana de ayer domingo, se reunieron en la explanada que hay frente al Ayuntamiento varios millares de valencianos para tomar parte en el homenaje a la memoria del que fué en vida gloria de Valencia, Vicente Blasco Ibañez. Presidieron el acto el ministro de Industria y Comercio, subsecretario del mismo departamento, director de Industria, director de Comercio, gobernador civil, el Ayuntamiento y demás autoridades y representantes de entidades económicas, culturales y artísticas de toda la región valenciana.

Las autoridades se situaron frente al lugar donde reposan los restos de Blasco Ibañez, y a una señal, los millares de personas que concurrían al acto, permanecieron en el más absoluto silencio durante cinco minutos. El momento fué de extraordinaria emoción, y al dar la señal de que había terminado el tiempo, el ministro de Industria dió un viva a la República y un viva a Blasco Ibañez que fué subrayado por el estupearlo popular.

Inmediatamente comenzó el desfile ordenado de los concurrentes a la ceremonia, que fueron en tal número que tardaron en pasar entre las autoridades dos horas. De allí, el ministro y demás personalidades y autoridades marcharon a inaugurar una nueva vía para mejorar las comunicaciones con el poblado de Patraix. Don Xifrido Blasco pronunció un discurso exaltando las ventajas de esta obra.

A las dos de la tarde se celebró en el Club Náutico el banquete con que los agentes comerciales de Valencia obsecaron a los valencianos que ocupan altos cargos y que son el ministro de Industria señor Samper, el subsecretario del mismo departamento señor Calot, el director de Industria señor Puiggras y el director de Comercio señor Iborra.

A los postres, el agente comercial señor Doñate ofreció el agasajo, y el ministro de Industrias pronunció un discurso en el que dijo que lo que él deseaba cuando algún catalán llegaba al Ministerio de Industria y Comercio, es que respetara y tratara con la misma consideración a Valencians con que él ha tratado y trata los intereses de la región hermana.

Terminó diciendo el señor Samper que él no es librecambista ni proteccionista y que aspira únicamente a una política en armonía con las realidades económicas de España. Fué muy aplaudido.

El señor Daladier sigue sus trabajos para formar Gobierno

París 29.—El señor Daladier, designado para formar Gobierno, celebró hoy varias entrevistas. Para el nuevo ministerio suenan los nombres del señor Talmade, para Presupuestos; Fabri, para Guerra; Chapelain, para Marina de guerra; para Instrucción pública, el señor Maquet; para Colonias, el señor Catalá, y para Trabajo y Seguridad, el señor Aurri.

En los pasillos de la Cámara se ha comentado de modo favorable la designación del señor Daladier para formar nueva Gobierno.

En una reunión celebrada por la izquierda radical se aprobó un orden del día en el que se expresa el deseo de que el Gobierno que se forme sea de la más amplia base. Los radicales socialistas también aprueban el llamamiento del señor Daladier.

Violentos terremotos en Méjico

Méjico 29.—En el Centro y en el Sur de Méjico se sintieron ayer violentos sacudidas sísmicas. Parece que resultaron numerosas personas heridas y que los daños materiales son importantes.

Huelga general que continúa

Toledo 29.—Continúa la huelga general y el servicio de viajeros a la estación se realiza por guardias de Asalto.

Teatro Isabel la Católica

Principales cineas Hoy Martes 30 de Enero de 1934 Secciones continuas A las 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

1.º Noticiero FOX n.º 51. 2.º POR ULTIMA VEZ se proyecta la magnífica sup. FOX, titulada

Peregrinos

interpretada por los famosos artistas MARION NIXON, NORMAN FOSTER y HENRIETTE CROMAN. Un argumento interesantísimo y completamente nuevo y original.

PRECIOS

Butaca de pelu . . . 0,75 Generalidad general . 0,40

Mañana, estreno: POR QUE TE QUIERO

por Nancy Carroll, John Boles y Buck Jones. Sup. Columbia. A las dos de la tarde se celebró

TEATRO Isabel la Católica Gran Compañía de Comedias Isabel Barrón-Ricardo Galache Butaca, 3 ptas. DEBUT Hoy Martes 30 de Enero de 1934 A las diez en punto ESTRENO ESTRENO ESTRENO de la magnífica comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, titulada La verdad inventada Un gran éxito del teatro Lara de Madrid. Butaca, 3 ptas; General, 0,75; Paraiso, 0,80

Salón Nacional Hoy Martes 30 de Enero de 1934 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Grandioso programa Estreno de la preciosa atracción sonora, de pesca, titulada En los mares del Norte Estreno ideal de la excelente producción, comedia sentimental y graciosa, titulada Ganarás tu vida Deliciosa visión de la vida nocturna parisién. Interpretación de la encantadora estrella DOLLY DAVIS Alegre - Optimista - Sentimental Asombrosos precios: BUTACA, 0,50 pta. AMPITHEATRO, 0,675. Mañana, estreno cómico de la opereta vodevilésca RAPTEMEUSTED Por falta de recursos Se quita la vida disparándose un tiro en la cabeza Ayer, en la casa número 6 de la placeta de Yaquezón, un modesto vendedor ambulante, que «travesaba una triste situación económica, llamado Antonio Martínez González, de treinta y ocho años, puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza. Los guardias municipales Juan Alamo y Miguel Aseño dieron cuenta en la Comisaría, avisándose al Juzgado de guardia. Se dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. El infeliz Antonio se suicidó desesperado por su situación y padecer además una enfermedad crónica.

Teatro Cervantes Principales cineas Hoy Martes 30 de Enero de 1934 BUTACA 0,75 Universal Films presenta el riguroso estreno de la temporada actual, titulada EL AMIGO ENAMORADO por el famoso caballista TOM MIX Como complemento se anuncia una elegida película cómica Secciones a las 5, 7, 9 y 11 Butaca de pelu 0,75 General 0,40 Seguidamente: TAMESIS.

Teatro Cervantes Principales cineas Hoy Martes 30 de Enero de 1934 BUTACA 0,75 Universal Films presenta el riguroso estreno de la temporada actual, titulada EL AMIGO ENAMORADO por el famoso caballista TOM MIX Como complemento se anuncia una elegida película cómica Secciones a las 5, 7, 9 y 11 Butaca de pelu 0,75 General 0,40 Seguidamente: TAMESIS.

Teatro Cervantes Principales cineas Hoy Martes 30 de Enero de 1934 BUTACA 0,75 Universal Films presenta el riguroso estreno de la temporada actual, titulada EL AMIGO ENAMORADO por el famoso caballista TOM MIX Como complemento se anuncia una elegida película cómica Secciones a las 5, 7, 9 y 11 Butaca de pelu 0,75 General 0,40 Seguidamente: TAMESIS.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy Martes 30 de Enero de 1934 Secciones continuas A las 5, 7, 9 y 11 PROGRAMAS 1.º Noticiero FOX n.º 51. 2.º POR ULTIMA VEZ se proyecta la magnífica sup. FOX, titulada Peregrinos interpretada por los famosos artistas MARION NIXON, NORMAN FOSTER y HENRIETTE CROMAN. Un argumento interesantísimo y completamente nuevo y original. PRECIOS Butaca de pelu . . . 0,75 Generalidad general . 0,40 Mañana, estreno: POR QUE TE QUIERO por Nancy Carroll, John Boles y Buck Jones. Sup. Columbia. A las dos de la tarde se celebró

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy Martes 30 de Enero de 1934 Secciones continuas A las 5, 7, 9 y 11 PROGRAMAS 1.º Noticiero FOX n.º 51. 2.º POR ULTIMA VEZ se proyecta la magnífica sup. FOX, titulada Peregrinos interpretada por los famosos artistas MARION NIXON, NORMAN FOSTER y HENRIETTE CROMAN. Un argumento interesantísimo y completamente nuevo y original. PRECIOS Butaca de pelu . . . 0,75 Generalidad general . 0,40 Mañana, estreno: POR QUE TE QUIERO por Nancy Carroll, John Boles y Buck Jones. Sup. Columbia. A las dos de la tarde se celebró

COLABORACION EXTRANJERA

Cuba y Estados Unidos

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Para comprender en todo su alcance los últimos acontecimientos de Cuba, conviene tener en cuenta la confusa y difícil situación de la Hacienda isleña. Durante las últimas semanas de la dictadura de Machado, el saqueo del Tesoro nacional se llevó a cabo con máxima intensidad. El estado en que el dictador y sus amigos dejaron las arcas de la Hacienda colocó al Gobierno revolucionario ante una serie de problemas de espantosa solución. En primer lugar, la necesidad urgente de pagar no sólo los sueldos corrientes, sino también los atrasados al ejército, a la policía y a los funcionarios. No ya por justicia, sino además por conveniencia inmediata, había que pagar al ejército para asegurar la estabilidad, impedir el descontento y las intenciones.

Otro problema apremiante era y sigue siendo el de la Deuda exterior. Existe un fuerte movimiento de opinión en favor de una moratoria sobre los pagos de capital e intereses, o cuando menos de una distinción entre los empréstitos antiguos y aquellos que negoció el dictador cada uno en 1930. Prevalce entre los cubanos la opinión de que mientras los empréstitos antiguos tuvieron por origen y por objeto medidas de conservación, y fueron concertados con amplias garantías nacionales, los últimos empréstitos fueron negociados en condiciones lesivas de franco derecho por un Gobierno que no obedeció sino al capricho de un dictador irresponsable.

El tercer factor en la situación económica cubana es la necesidad de un acuerdo con los Estados Unidos sobre la cuestión del azúcar. Parece que se proyectaba conceder a Cuba tan sólo un contingente de 1.700.000 toneladas en el mercado norteamericano. Se anuncia que Méndez va a solicitar el aumento de esta cifra hasta dos millones de toneladas. Junto con ello se plantea la cuestión de revisar el Tratado comercial con Washington, con el fin de lograr nuevas ventajas dentro del sistema arancelario de los Estados Unidos. Desde luego es evidente que el Gobierno Roosevelt proyectaba prestar esta ayuda, y el nombramiento de Méndez, persona grata en Norteamérica, ha de influir en las condiciones de la revisión.

La situación económica repercute inevitablemente en la actitud del ejército. Los antiguos generales machadistas han sido eliminados en su casi totalidad. Los hombres más jóvenes que se han hecho cargo de los mandos permanecerán sin duda leales al nuevo régimen. Mas la tropa y las clases forman una organización de carácter puramente mercenario, cuya unión se mantiene a base del cobro regular de los haberes y una vigorosa disciplina. De faltar la disciplina o rezagarse la coherencia el ejército cubano se convertiría fácilmente en una amenaza para la estabilidad de cualquier Gobierno.

Es natural que las condiciones económicas ejerzan considerable influencia sobre la situación social. La agitación y el descontento son grandes entre los trabajadores. Aun después de la huelga general se han producido conflictos parciales, como el del puerto de la Habana, que no han hecho sino empeorar esa situación. La misma violencia con que el general Machado combatió los sindicatos obreros, ha hecho que éstos tuvieran que organizarse en forma clandestina; y esto dio lugar a que la influencia comunista se extendiera notablemente. Aun no siendo muy numerosos en toda la isla los comunistas propiamente dichos, es un hecho que han logrado la dirección de los sindicatos y que desde ella ejercen un fuerte impulso que ha de hacer sentir en la marcha ulterior de los acontecimientos.

Durante las primeras semanas del período revolucionario, la prensa cubana aprovechó su libertad, al fin lograda, para relatar los crímenes de la dictadura y las fechorías de Machado. «Diario de la Mañana»—bien dirigido, ponderado—, «El Mundo»—más caudaloso—, y «El Peñón»—sensacionalista—, coincidieron en apoyar al Gobierno provisional, unidos más por una común hostilidad hacia el pasado, que por identidad de esperanzas para lo porvenir. Queda por ver la parte que van a desempeñar en las nuevas luchas.

Dudosa es la reorganización de los viejos partidos. Durante ocho años, tanto el partido conservador como el liberal y el popular, quedaron sometidos al espíritu de Machado, que no permitía la existencia de ningún caudillo digno e independiente. Salen destrozados del perforo de la dictadura. Sus hombres, que lucharon contra España, han perdido la fe. De los nuevos grupos, mientras que los estudiantes y sus aliados se inclinan decididamente hacia la izquierda, el «A. B. C.» parece llamado a desempeñar papel preponderante en la nueva situación. Esa organización se declara igualmente alejada del comunismo y del fascismo, y juntamente con un análisis económico muy bien estudiado, expone en su manifiesto una fe en las instituciones democráticas que sorprende en estos momentos. El A. B. C. cree que Cuba puede establecer su independencia verdadera, reconstruir su vida económica, cimentar su vida política sobre bases limpias y lograr un puesto honorable entre las Repúblicas americanas.

Machado, pero el embajador Welles preparó el escenario para que se desarrollara el drama. Y ello era lógico, porque la dictadura de Machado surgió lógicamente e inevitablemente de la situación creada en Cuba por los Estados Unidos. Fue posible porque Cuba no era libre. La Emenda Platt sirvió para hacer un Estado servil. La amenaza constante de intervención paraliza todas las fuerzas ciudadanas de decencia. Machado no era sino la reducción al absurdo, en forma personal, del inepto sistema de gobierno de los últimos veintidós años. Al ayudar a Cuba a sacudir su yugo no hicieron los EE. UU. más que confesar su parte de responsabilidad.

Pero esa confesión no es suficiente. El Gobierno Roosevelt propone una revisión del Tratado, suprimiendo en él las cláusulas que han hecho inevitable la intervención constante, brindando a Cuba la posibilidad de crear sus propias instituciones políticas independientes. La verdad es que Cuba no ha sido todavía una nación. La inmensa mayoría de los cubanos, divididos en otras cuestiones, coinciden en exigir que ahora lo sea. La supresión de la Emenda Platt es, por lo tanto, la primera medida que se impone.

RUBERT HERRIN
Director del Comité de Relaciones Culturales entre Norte e Hispano América.
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción)

INFORMACION MUNICIPAL

Se han librado 7.500 pesetas con destino a las Cantinas escolares

El evacuatorio del Campillo, suprimido.—La Comisión de Fomento

El señor Corro Moncho sostuvo ayer una conferencia telefónica con el ministro de Instrucción pública señor Pareja Yébenes, quien le anunció que de la prórroga trimestral del presupuesto de dicho departamento ministerial había librado 7.500 pesetas con destino a las cantinas escolares del Ayuntamiento granadino y 750 para las ropas de las escuelas públicas.

También le comunicó al alcalde el ministro de Instrucción que, oportunamente, cuando los nuevos presupuestos sean aprobados, librará cantidades mayores a dicho servicio. El alcalde, al recibir a los periodistas, les dio cuenta de la conferencia que había tenido con el señor Pareja Yébenes, manifestando asimismo que ayer comenzó a surtir a la escuela del Cerrillo de Maracena de la cocina que ha habido que establecer en dicha barriada para el indicado fin, pues debido a las dificultades que existían para el transporte de los alimentos de la cocina económica de la capital, los niños

que reciben enseñanza en la escuela mencionada no disfrutaban del beneficio de las cantinas.

Presidiendo el alcalde, se reunió anoche la comisión de Fomento. Asistieron los señores Guerrero Carmona, Lozano, Baquero y Ramírez.

El alcalde tenía el propósito de plantear en la Comisión el asunto relativo a la construcción del camino de Ronda, pero desistió de ello.

Se tomó el acuerdo de abastecer de agua la Prisión provincial, para que cuanto antes se disponga por la Dirección de Prisiones la construcción del pabellón destinado a cárcel de mujeres.

También se adoptaron otros acuerdos, entre ellos el de suprimir el evacuatorio del Campillo Alto, adjudicar gasas protectoras para los peones camineros y autorizar al jardiner mayor para la repoblación de arbolado en plazas, jardines y paseos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La Comisión gestora de la Diputación

Las Inspecciones a los Ayuntamientos

A las dos de la tarde recibió el gobernador a los informadores de los diarios locales, quienes le preguntaron en primer término si había recibido respuesta a la consulta formulada para la aplicación del decreto que regula la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales, que habrán de estar constituidas el día primero de Febrero.

El señor Asensal replicó que, en efecto, tenía ya normas para la citada constitución, y que la Comisión gestora provincial—que podrá poseionarse el día primero de Febrero, como está dispuesto—quedará integrada por concejales o exdiputados provinciales, siempre que éstos sean de elección popular.

Se han pedido nombres al partido socialista, al cual se le reservan dos puestos, y otros dos a la Unión de Derechas. Los otros cuatro puestos, de los ocho que habrán de componer la Comisión gestora provincial de Granada—que ahora la forman nueve, porque los distritos de la capital tienen tres representantes en lugar de dos—se reservan para los radicales, que ocuparán la presidencia y vicepresidencia.

Luego habló el gobernador civil de las suspensiones administrativas de los Ayuntamientos de la provincia, manifestando que continuarán, sin que ello represente persecución de carácter político, sino el firme propósito de encauzar la desastrosa gestión que venían realizando muchos de ellos, y a la cual hay que poner término.

Agregó que había terminado el expediente instruido contra el Ayuntamiento de Illora, en el cual se formularon cargos que desvirtúan las protestas formuladas por el alcalde contra el delegado que allí se envió.

La ordenación de pagos se realiza por el alcalde a su libre albedrío, sin sujeción a la distribución mensual de fondos que tiene que acordar el Ayuntamiento, el cual costea en Granada un abogado asesor y resuelve asuntos oficiales, «sin que éste—agrega el expediente—reprima el desahucio de que el alcalde, los concejales, el secretario y empleados, estén constantemente haciendo viajes, tanto a la capital de la provincia como a la del partido, sin expresar el objeto y motivo del viaje».

Igual libertad tiene el alcalde al librar gratificaciones y donativos sin expresar el motivo o causa. Al abogado de Granada don Salvador Fernández Vivencos se le abonaron trescientas pesetas por honorarios de la defensa hecha a Luis Gálvez, camarada del alcalde, ante un Consejo de guerra, sin que se diga la razón por la cual paga el Ayuntamiento. Igualmente se pagó un libramiento por locomoción del Juzgado para hacer efectivas cantidades de un particular, sin que se haya ingresado su reintegro.

La recaudación de arbitrios sobre carnes, medidas, matadero, etc., se realiza por los empleados del Ayuntamiento sin libro de ninguna clase ni talonarios, por los cuales se pudiera liquidar la recaudación, sucediendo lo propio en el aprovechamiento de pastos en el monte común.

El delegado instructor del expediente propone la suspensión del citado Ayuntamiento, pasando el tanto de culpa a los tribunales por la comisión de los delitos cometidos en el desempeño del cargo.

También en el informe del delegado que llevó a cabo la inspección del Ayuntamiento de Píñar se for-

EL PARTIDO SOCIALISTA LA DIMISION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. Y SUS POSIBLES DERIVACIONES

¿UN MILLON DE PESETAS PARA LAS ORGANIZACIONES SOCIALISTAS?

La reunión del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores en que se produjo la dimisión de la Ejecutiva

Madrid 29.—Se conocen algunos detalles interesantes de la importantísima reunión que celebró el sábado por la mañana el pleno del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores, y de la que se derivó como consecuencia la dimisión de la Ejecutiva. Al dar comienzo la reunión, su presidente, don Julián Besteiro, informó al Comité nacional de las gestiones que la Ejecutiva ha realizado cerca del ministerio de Trabajo en relación con los Jurados mixtos. Uno de los delegados le interrumpió para decirle que de momento entendía que era de mayor interés el discutir la posición política de la U. G. T. en el actual momento. Se le repuso que la Ejecutiva que tuviera paciencia, y aprobada que fue la gestión de aquella sobre los Jurados mixtos, el señor Besteiro, llevando la voz de la Ejecutiva que preside, informó al Comité nacional de una carta que ha recibido el organismo, en la que la Federación de Espectáculos públicos censura la actuación de la Ejecutiva.

Por el representante de la Federación de Banca, señor Del Rosal, se presentó antes una proposición coincidente con la de espectáculos públicos, y en la que aquel organismo se muestra conforme con la posición del partido socialista, discrepante del de la U. G. T.

En consecuencia, se sometieron a votación los dos criterios dispares. El de la Ejecutiva de la U. G. T. y el de la Ejecutiva del partido.

Por votación nominal votaron plenamente la posición del partido, y vitaron en pro de ella 33 representantes, y en contra únicamente dos, representantes del Sindicato Nacional Ferroviario y de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

La Ejecutiva de la Unión, ante el resultado claro que la votación hacía presumir, se abstuvo de votar.

Conocido el resultado de la votación el representante de la Federación de Espectáculos manifestó que él retiraba la última parte de la carta enviada por la Federación sobre la dimisión de la Ejecutiva si ésta cambiaba de posición a la vista de la votación respectiva.

Se repuso entonces por la Ejecutiva que no cambiaba de posición, y que se marchaba, formalizándose la dimisión.

Antes de que la sesión terminase, se registró un incidente entre los delegados José Castro y Díaz Alor, representantes de las dos tendencias.

Derivaciones de la dimisión de la Ejecutiva de la U. G. T.
Como consecuencia de la dimisión de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, se han empezado a mover los elementos de una tendencia con vistas a la designación de la nueva Ejecutiva. Con arreglo a los reglamentos de la U. G. T., cuando ésta se produce fuera del Congreso extraordinario, la nue-

va Ejecutiva se nombra del seno del Comité nacional.

En el día de ayer se reunieron a comer los miembros del Comité nacional que representan a las Federaciones, excepto los del Sindicato Nacional Ferroviario y los de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

En el curso de la comida se empezó a hablar de la candidatura de nueva Ejecutiva que las Federaciones que apoyan el criterio del señor Largo Caballero mantendrán en el seno del Comité nacional.

Hoy se ha dicho que como consecuencia de la derrota del criterio de la Ejecutiva de la U. G. T. y de su dimisión, se producirá también, irremisiblemente, la de la Ejecutiva de la Federación de Trabajadores de la Tierra, que preside Lucio Martínez.

Igualmente se nos ha asegurado hoy por persona enterada del partido socialista, que la designación de presidente de la nueva Ejecutiva de la U. G. T. recaerá en Anastasio de Gracia, que, al parecer, está conforme con el criterio de la Ejecutiva del partido.

Una anciana simpatizante acaba de donar al partido socialista cerca de un millón de pesetas

Madrid 29.—Ayer nuestra redacción estuvo dedicada de modo principal a averiguar lo ocurrido en el Pleno nacional de la U. G. T., cuya importancia y consecuencias para la política española había que considerar como muy interesante. Como podrá verse en otro lugar de esta información, el éxito de nuestros trabajos fue absoluto y ofrecimos a nuestros lectores una detallada y fundamentada reseña de lo que ocurrió entre los socialistas moderados y avanzados. Y uno de nuestros compañeros en el curso de estas averiguaciones, se tropezó también con otra noticia, recogida de un miembro del Comité nacional de la U. G. T., que al en el orden político no tiene la trascendencia que la dimisión de aquella Ejecutiva, la tiene, en cambio, por lo que pueda encerrar de sintomático y por los nuevos y extraordinarios recursos que aporta al partido socialista obrero.

En Madrid, se nos dijo, el partido socialista acaba de recibir una donación de cerca de un millón de pesetas en fincas y valores. Nuestro asombro fue bastante. No pudimos lograr mayores detalles de nuestro interlocutor, pero ya, guiando nuestras averiguaciones por otro lado, conseguimos saber alguna ampliación de aquella referencia, que ofrecemos a nuestros lectores. No podemos responder de que el detalle sea completamente exacto, pero sí afirmamos que lo que decimos difiere muy poco de la realidad.

En una de las barriadas extremas de Madrid habita una señora anciana, que por pocas personas era tenida como mujer de grandes recursos económicos. Dicha señora, que por lo visto tiene todas sus simpatías por la organización obrera, requirió hace un par de semanas la presencia de un notario y de algunos testigos. Ante ellos, dijo que tenía de su propiedad varias fincas, valoradas en algunos cientos de

millas de pesetas y valores del Estado, también en bastante cantidad, y cuyo importe total se acercaba a un millón de pesetas, del que deseaba hacer donación al partido socialista. Significó que su propósito era favorecer a esta organización y al desarrollo de su política genuina. Ante el asombro de los presentes, se procedió a formalizar la operación, y, como consecuencia, cuenta desde entonces el partido socialista con unos recursos que no suelen ser sus habituales.

Ya decimos que no respondemos del detalle de esta información. Algo podrá ser modificado. Pero de su veracidad genérica respondemos.

Consultorio Jurídico
Teléfono 1-0-1-8 Cuesta Progreso, 8 GRANADA
Transmisión y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Cobro de créditos en general. Consulta de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde.

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

Agilon AUTO-OIL
LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

Venta GRATIS! Relojería «El Islámico», J. Valero, Espejo (Córdoba), regala relojes suizos. Escriban adjuntando sello.
Razón: Enrique Gort. Fargue.

Preservativos LA DISCRETA. Salud, 6. MADRID. Catálogo gratis sin enviar sello.
Se desea señorita para camarera, con algunos conocimientos comerciales. Razón: Placeta Fortuny, 2, pral derechos.
Densación en familia 5 pesetas; cuarto de baño. Razón: esta Administración.
CARGA DE BATERÍAS 3 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 3. Teléfono 3469.
Púlguese con Aceite de Ricino GOLOSO
Señora: Si desea un buen figurín de modas, vea «La Moda Práctica»

EL SUCESO DE LA CALLE DE VARELA

EL ATENTADO CONTRA EL SEÑOR GOMEZ JUAREZ

La información que publicábamos en el número del domingo sobre la agresión de que fué víctima el teniente de alcalde don Rafael Gómez Juárez, respondió a la versión que en los primeros momentos recogimos en la Comisaría de Vigilancia. Después, hemos recogido informes que rectifican aquella versión.

Se ha podido comprobar que el señor Gómez Juárez fué objeto de un atentado por parte de un grupo de individuos, cuya filiación también hay que rectificar, porque, según se nos afirma, no pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo.

El hecho ocurrió en la siguiente forma: Alrededor de la una de la madrugada del domingo, el señor Gómez Juárez, que había terminado de trabajar en su establecimiento de la calle de Reyes Católicos, se dirigía a su domicilio, calle de Palacios. Cuando marchaba por la calle de Varela, se le acercaron varios individuos. Uno de ellos le preguntó: «¿Eusted el concejal socialista Gómez Juárez?»

Y a la respuesta afirmativa, el citado individuo, sin sacar la pistola que llevaba en un bolsillo del abrigo, le hizo un disparo.

Así fué como se inició la agresión que ya conocen nuestros lectores.

El alcalde señor Corro, apenas tuvo conocimiento del suceso, acudió al Gobierno civil para gestionar la libertad del señor Gómez Juárez, cosa que no se pudo lograr por haber pasado el asunto al juzgado correspondiente.

Los agresores detenidos—Ramón Álvarez Ruiz y Angel Jiménez Evangelista—prestaron declaración en la Comisaría.

Ayer por la mañana fueron trasladados a la Prisión provincial desde la Comisaría de Vigilancia el teniente de alcalde socialista don Rafael Gómez Juárez, quedando a disposición del Juzgado de guardia.

El juez de guardia, que era el del distrito del Salvador, se personó en la Prisión, tomando declaración al señor Gómez Juárez y decretando su libertad.

El señor Juárez justificó la tenencia de armas en su poder por encontrarse autorizado para ello. La libertad del señor Gómez Juárez causó excelente impresión entre sus numerosos amigos y correligionarios.

La Federación Local de Sindicatos nos envía una nota, en la que dice que Angel Jiménez Evangelista fué expulsado de la organización hace dos años y Ramón Álvarez también hace tiempo que dejó de pertenecer a la C. N. T.

El Recreativo se desplazará el domingo a Valencia

En conferencia celebrada anoche por la junta directiva del Recreativo con la Federación Nacional, fué comunicado a esta, que en el sorteo celebrado hoy día correspondió al Recreativo desplazarse a Valencia el próximo domingo para contender con el Caminástico de Valencia, match que será dirigido por un colegado del Centro. En el día jugará en el campo de Recreativo el titular amateur y el Deportivo Egarense.

Doctor MEGIAS
Medicinas y Profesor de la Universidad
Consulta de enfermedades de OJOS - NARIZ - GARGANTA
Plaza Nueva, 15, pral.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.